Savoir M. 3 - Inverse

Entrainement 1

1) Les matrices A = (2 ;) et B= (g 2) sont-elles inversibles (justifier) ?

Si oui, donner les matrices inverses.
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2)SoitCetPIesmatrices:C=<2 —4 6>etP=|\—7 -—

Montrer que P est la matrice inverse de C

3) On a une matrice carrée M d’ordre 4 telle que: 4M? + 21, = 6M ou I, est la matrice identité d’ordre 4

En déduire que M est inversible, et donner une expression de M~1,

Entrainement 2

X

_3 122) est-elle inversible (justifier) ?

1) A quelle condition la matrice M = (

Donner alors sa matrice inverse.

2 -3 0 L -5 3 9
2) Soit BetClesmatrices: B=(4 1 -3|etC= 3 -4 2 6
0o -2 1 -8 4 14

Montrer que B et C sont deux matrices inverses

3) On a une matrice carrée A d’ordre 3 telle que: 4% — %13 = 3A ou I3 est la matrice identité d’ordre 3

En déduire que A est inversible, et exprimer A~! en fonction de A et de I5



Corrige Savoir M.3

Corrige Entrainement 1

1) Det (A) =6Xx2—4%x3 =0 donc An’est pas inversible

_ B _ N i_ 102 -3
Det (B) =2Xx4—3Xx6=—10 donc B estinversibleet B~ = 10(_4 6)
/—2 L 2-21+20 -8 18 1.3 95
-1 3 -5 8 4 8 4 8 4 4
21 1 11 84 69 1 3
2) CXP—(g —24 67>X|—7 vy El_l —4 + 28 — 24 _:+T_? E_2+E |
—4 B2 —14-14+28 221 7,49 7
8 4 8 4 8 4 4
1 0 0
=10 % 01=1 Donc C X P = I3 eton a bien P = €1
0 0 1

3) 4M2 421, = 6M © 4M?2—6M = —2I, & —2M2+3M =1, & M(—2M +31,) = I,
M est bien inversible, avec M~1 = —2M + 31,

Corrige Entrainement 2

. . _ 6 1 1 _ 1 (12 2
1) OndoitavoirDet(M) # 0 & 12x -6+ 0 & X#F- S XFE Onaalors M ——12x_6(3 x)
2 -3 0 L -5 3 9 L —10+12 6—6 18 — 18
2) BxC=(4 1 -3 X{—4 2 6 )=;x(-20-4+24 12+2-12 36+6—42
0 -2 1 -8 4 14 8—-8 -4+ 4 —-12 + 14
L 2 00 1 00
=>%X|0 2 0fJ=(0 1 0 Donc Bx C =1 onabien: C = B!
0 0 1 0 0 1

3) A2—2;=34 & A2-3A=-I; & 242-6A=I; & AQA—6l) =1,

A est bien inversible, et A=1 = 24 — 613



